





# NUMURA SENTIMENT ȘI POZĂ \*

Se încearcă de o vreme, e drept, încă cu timiditate, o definire a trăsăturilor specifice poezilor afirmați în ultimii ani. Cum se întâmplă de obicei, păreri diferite, deca ce nu-i tocmai lucrul cel mai rău, fiindcă în literatură unanimitatea de opinii, „critică corărie“, e plictisitoare și, la urma urmelor, neconstrucțivă. Un poet remarcabil, dublat de un fin esecist, propunea, de pildă, drept sigur semn distinctiv al generației anilor '70 caracterul impozabil al discursului liric al reprezentanților săi. În ceea ce mă privește cred că ar trebui să luăm în considerare antinomia cerebral-sentimental și să înțelegem că și de categoria poezilor se poate spune „de tranziție“. Adevărul este că față de antecesorii lor imediați, un Mircea Dinescu, un Hora Bădescu, un Dinu Filimon sau un Dan Rădușu sînt de-a dreptul explozivi. Succesul lor de critică și de public n-a fost deloc întâmplător. După o perioadă de obositoare proliferare a poezilor tentați de „abstracționism“, stăruind a geometriilor de circumstanță, acești autori veneau cu o sensibilitate neconstrucțivă, cu o anume „curăție“, aveau curajul să plonjeze în apele sentimentului, să-și cautează cuvintele ritmurilor. Mai mult, cel de-al doilea volum al majorității autorilor enumerați anterior, se subțimbează, prin excelență, lirismului erotic. Gelul nu este deloc ușor, pericolul fundamental al tentației „înfrîmării“ netubilitate. Ce se urmărea pe repede, de către un poet sau altul, este faptul că nu aria de a trăi conștient, ci de a crea emoții. Lucrurile se verifică în cazul a doi remarcabili poezii tineri. Hora Bădescu și Mircea Florin Sandru, aflați acum la a doua carte.

Evoluția celui dintâi e aparent mai imprevizibilă. De la celebrarea miracolului fecundității, a „tumulului materiei în viguroasă agregatie“ (Urmare din pag. 1)

Participare activă

Urmare din pag. 1

lizat o producție suplimentară de peste 500.000 lei. Pe baza acestor succese, importante, a mersurilor inițiate de organizația U.T.C. și aflate acum în curs de aplicare, tinerii și-au luat angajamentul de a realiza în cel mai scurt timp a tuturor răzmeriilor în urmă înregistrate în activitatea întreprinderii.

Importante acțiuni de muncă patriotice în spiritul producției au mai fost întreprinse în L.M.F.B. Pitești, unde tinerii au realizat de la începutul lunii noiembrie și pînă în prezent o producție suplimentară în valoare de peste 40.000 lei. Concomitent, ei au mai raportat realizarea în această perioadă a unor economii de peste 600 kg ciment, 500 kg electrizi, 1.000 kg oțel de scule și alte materiale și materii prime în valoare de peste 5000 lei.

— Pentru a ne situa la înălțimea răspunderii incredibile și a mari contribuții utilizării realizate, am prezentat de plan pe acest an — ne-a spus tovarășul Mihai Eleodor, președintele Consiliului tineret muncitoresc al Comitetului județean Argeș al U.T.C. — în toate organizațiile de tineret din industria județului nostru, se întreprind în aceste zile importante inițiative și acțiuni la care participă toți tinerii. O astfel de acțiune de muncă patriotică în spiritul producției, organizată săptămîna aceasta în peste 30 de unități economice, s-a concretizat în realizarea unei producții suplimentare de peste 1,5 milioane lei și în economisirea unor însemnate cantități de materii prime, materiale și energie. În continuare, avem desigur în vedere și alte măsuri pentru extinderea și generalizarea celor mai valoroase inițiative ucite, pentru întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, educarea tinerilor în spirit muncitoresc, creșterea nivelului lor de calificare profesională, participarea activă, responsabilă a tuturor tinerilor la îndeplinirea sarcinilor economice ale județului.

## CRONICA LITERARA

lentă, calmă, melifera (din care nu-i absentă o notă de conștientă stilizată de artificiu) făcîndu-se memorabile. Curios, chiar și blestemul, deși păstrat ceva din violența impreciziei argeziene, este diafanizat, spiritualizat: „Și dacă va să fie să mă alungi vrea din te țărîmura uitării de-a purtarea stăpîn / și se face umbra privirii de piatră / și să-și coboare spalma inghetului pe sin /... să te țiră în patul înșurubării tale / și să-ți miroasă ceasul sudorilor a erin / și te dorești în rătăci de lacrimi îngropată / și miu să-ți fie glasul plînsurilor / Amin!“ (Blestem). Nu iubita este, de-aia, suverană, postului ei iubirea. Sau, mai exact, iubirea pentru iubire, ceea ce face din aceste poeme o suită de elegii narcisiste.

Hora Bădescu pare a fi ajuns înalt de vreme la conștiința minciunii ascunse în cuvinte. Minciună ai cărei remediu radical este, se zice, tăcerea, nu-i vorbă și ea frecvent invocată. Într-un stih este schitat cu un cârbune subtil „intinerul vorbelor sfinte / în neamurita-ami tăcere“, în altul, un peisaj boreal este văgăhet de „ochiul pustiu al tăcerii“. Însă această tăcere nu înseamnă moartea cuvîntului, cum am fi tentați să credem, ci un mod ideal de a simți marea tîm, de a capta în cuvinte muzica stelară. Sedus de poza suavității, Hora Bădescu este un eminescian aten la acordurile grave ce vin din „acordurile înfrînării“. Dacă în ea nu se poate înfrînarea întoarcerea, din cauza că autorul nu e fidel unei poezii proprii ce postulează trăirea în sensul frumuseții, nu înfrumusețarea în sensul trăirii.

Această evoluție în direcția unui savant manierism e proprie și lui Mircea Florin Sandru. Și în Luminele orașului (Editura Eminescu) el se abandonează unei mitologizări a spațiului citadin, pe care-l evocă într-un vers elastic, marcat de voluptuoase aventuri metafizice. Mai „artist“ decît în Elegie pentru puterea orașului, dovadă susținerii de efect ale discursului liric, imaginile discret halu-

(Urmare din pag. 1)

geri ale respectivelor organizații și asociații.

O a doua mare acțiune o constituie instruirea organelor nou alese care se va desfășura după cum urmează: — la nivelul județelor, cu participarea membrilor birourilor comitetelor județene, municipale și orășenești ale U.T.C., timp de 1-2 zile după-amiază, secretarii comitetelor comunale ale U.T.C. vor fi convocați după 1 decembrie timp de 2 zile;

— la nivelul municipiilor și orașelor, cu participarea secretarilor comitetelor și birourilor organizațiilor U.T.C. pe categorii de organizații (întreprinderi, instituții, unități de deservire, școli);

— la nivelul centrelor universitare, membrii consiliilor respective și birourilor consiliilor pe instituție și președinții consiliilor pe facultăți, timp de 1-2 zile, după-amiază;

— la nivelul comunităților, întreprinderilor, instituțiilor, școlilor și facultăților la instruire vor fi cuprinse toate cadrele alese, timp de 2 zile după încheierea programului de lucru sau de învățămînt.

Aceste instruirii vor avea următorul conținut:

1. Studiul cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu, a documentelor U.T.C. și Conferința X-a a U.A.S.C.R.

2. Realizarea unor expuneri:

a) Sarcinile ce revin organizațiilor U.T.C. (A.S.C.) pentru îndeplinirea indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, a hotărîrilor adoptate de Congresul al X-lea al U.T.C. și Conferința X-a a U.A.S.C.R.

b) Direcțiile de activitate și sarcinile organizațiilor U.T.C. (A.S.C.) reținute din hotărîrile

Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței X-a a U.A.S.C.R. pentru diferitele categorii de tineri, în funcție de categoriile de tineri participante la instruire.

c) Organizarea și planificarea muncii organelor și organizațiilor U.T.C. (A.S.C.); instruirea metodică, pe categorii și domenii de activitate.

O atenție deosebită trebuie acordată în cadrul acestor instruirii pregătirii temeinice, instruirii metodice — concrete a organelor nou alese, marea majoritate fiind cadre noi, ceea ce impune ca fiecare comitet

sa oriente instruirea aparatului spre aprofundarea problemelor de esență: a) elemente calitative noi conținute în documentele forumului tineretului, să clarifice în studiu, prin intermediul unui studiu organizat, ce se va desfășura în luna decembrie a.e. și ianuarie 1976, toate problemele de fond și specifice fiecărei categorii de tineri și domenii de activitate, stabilind sarcini cuprinzătoare pentru fiecare organizație, în vederea traducerii neabătute în viață a hotărîrilor Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței X-a a U.A.S.C.R. În toată această acțiune, un accent deosebit trebuie pus pe studierea, îndeosebi de către toți tinerii și cadrele alese a cuvîntării secretarului general al partidului tovarășului Nicolae Ceaușescu, a documentelor Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței X-a a U.A.S.C.R.

Este de datoria comitetelor județene, municipale, orășenești și comunale U.T.C., a Consiliilor A.S.C. (U.A.S.C.) să transforme aceste acțiuni într-un moment politic și organizatoric de puternică mobilizare a tuturor forțelor organizației, așa încît ele să constituie pentru toți tinerii din industrie, agricultură, școli, facultăți, un prilej de unire și intensificare a eforturilor colective în vederea realizării cu succes a sarcinilor de plan, a stimulării exigenței și responsabilității față de pregătirea lor politică și profesională, materializată în noi fapte de muncă, învățămînt și viață comunistă, menite să ducă la creșterea contribuției și activității tinerilor, a organizațiilor sale, la îndeplinirea Programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

## SARCINI PRIORITARE

scrisorii specifică pe picie numele localității — București — nu și adresa. Toate datele noastre privind tinerii bacalaureați nerezuați la facultate ne spun că, de regulă majoritatea lor poartă și în cazul bacalaureatului să stea acasă în calitate de pensionari, cu bacalaureat, ai sări rîndului. După ce 12 ani au muncit și de zi, chiar dacă muncă s-a numit învățămînt și „serviciu“ lor a fost de șase ore, viața lărgită, de așteptare, li poate demoraliza. Cu atît mai mult cu cît și școala și organizația U.T.C. i-a învățat că vine o vreme cînd, după ce alții au muncit pentru întreținerea sa, trebuie să devii responsabil de tine. Amănarea așezării solide pe propriile lor picioare, aprecia directorului liceului amintit la început crează obișnuința, păgubitoare pentru individ și pentru societate cu ne-munca, cu viața de azi pe mine, fără țel. Un pedagog a avut curiozitatea să studieze evoluția tinerilor care au intrat în facultate după un an, doi, ori mai mulți de încercări și pauze petrecute acasă. A constatat, în majoritatea cazurilor, că aceștia n-au venit la concurs mai bine pregătiți, ei mai bine dopați, că lectia dorilor încrezării nu le-a călît vorbii, ci l-a deprins cu un ritm lent de învățămînt spațiat pe perioade mari de timp, mulți capotînd de la primele examene studențești tocmai datorită acestui ritm domol.

Investigațiile noastre la oficiile forțelor de muncă și la licee ne relevă că majoritatea tinerilor le repugnă ideea profesiei de „înțar bacalaureat în așteptare“ unul nu concurs de admitere“. Trebuie însă ajutați, primii cu sollicitudine pe acest drum al muncii utile societății și lor.

## PENSIONARI DUPĂ BACALAUREAT?

(Urmare din pag. 1)

tructivă. Eroarea fundamentală tîne de concepție: un om al muncii, căci semnătura scrisorii lucrează de ani de zile, nu acceptă să-și fi dat fiica la liceu să muncască brut — cum se exprimă mama — cu diploma de bacalaureat în buzunar? Corect este să-i sugerăm o altă întrebare: facultatea pentru ce ar urma-o? Pentru diplomă? Diplome se dă pe muncă, pentru muncă. Muncă de opt ore. Muncă de o viață. Poate muncă la sat, la catedră. Și dacă după patru ani, în fața unei asemenea repartiții părinții se vor speria, vor argumenta din rînd, nici pentru a asigura tînarului avantajul să poată cere un loc de muncă ușor și bine plătit. Aceste lucruri le-a spus secretarul general al partidului și tocmai aceste cuvinte — chemare și îndemn — au declanșat hotărîrea de constituire lăstă de mari reprezentanți ai promoției 1975: să nu rămînă nici unul în afară muncii.

Am fi avut curiozitatea unei discuții cu Rita, dar semnătura

## ACHETA

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Panama, DEMETRIO B. LAKAS B., următoarea telegramă:

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru mesajul de salut adresat guvernului și poporului panamez, cu prilejul aniversării întemeierii Republicii Panama.

Va rog să primiți expresia celei mai înalte și distincte considerări.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Coasta de Fildes, FELIX HOUPHOUËT-BOIGNY, următoarea telegramă:

Cu prilejul sărbătorii duminavaoasă în înalta funcție de președinte al republicii, am deosebită plăcere de a vă adresa, în numele poporului român și al meu personal, cele mai cordiale felicitări și urări de sănătate în nebuna misiune pe care v-a încredințat-o poporul ivorian prieten.

Îmi exprim convicția că relațiile româno-ivoriene vor cunoaște o dezvoltare continuă, pe multiple planuri, în folosul celor două țări și popoare, al colaborării și cooperării internaționale, al cauzei păcii și progresului în lume.

## INAPOIERE

Miercuri, la amiază, s-a reînnoit în Capitală delegația militară condusă de general-colonel Ion Coman, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Marelui Stat Major, care a făcut o vizită oficială în Veneția la invitația comandantului general al trupelor de uscat.

## EXPOZIȚII

Miercuri, în sala Kallenderu a Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu“ din Capitală, a avut loc vernisajul expoziției de desene ale preșcolărilor și elevilor americani, organizată cu sprijinul Alianței pentru e-

ducție artistică din Statele Unite ale Americii.

Începînd cu luna decembrie, expoziția va fi prezentată în mai multe orașe din țară, dintre care amintim Brașov, Tirgu Jiu, Tirgu Mures, Piatra Neamț, Baia Mare și Reșița.

O artă mai puțin cunoscută publicului nostru, arta eschimoșilor din Canada, este prezentată în cadrul unei expoziții care s-a deschis la galeria Teatrului Național din Capitală. Expoziția aduce o notă interesantă reflectînd caracterul unic al vieții arctice a eschimoșilor. Lucrările sînt — aproape 30 de gravuri de mare autenticitate — redau preocupări și obiceiuri, înfățișează scene de viață, unele aspecte din universul ocupațiilor cotidiene.

Am preferat Giuleștiul. Ne-am dat vedem două echipe care n-au dat jucătorii lotului național. Ne-am zis că băieții de la Rapid și F.C.M. Reșița, avînd două săptămîni de pregătire și antrenament, vor minca foc. Dar n-a fost așa. Jucăm numai cei ce aveau balonul, ceilalți priveau și dădeu să întimpla să treacă mîngea prin preajmă, de-abia atunci luau startul. Un start greoi, desigur, în stilul propriu fotbalistilor noștri. Unde este această mișcare în teren a jucătorilor fără mîngie, care dă dinamism și eficacitate acțiunilor? Ne-am recomandat pînă pînă că terenul actual stadion nu e bun de joc, ci numai de antrenament: prea este denivelat, hîrtipol, prea imprimă bătăiea tracterilor anapoda, păcîlînd jucătorii. Dar, mă rog, dacă nu deranjează pe nimeni, Rapidul a marcat două goluri — autori: Neagu și Rontea — din acțiuni reușite, că dacă n-ar fi fost pierdut Oaspeții mi s-a părut că leagă mai bine jocul, au avut perioade de dominare, însă com-

partimentului ofensiv a fost ineficace. Ne așteptam la mai mult efort creator din partea lui Atodiresel. A avut prea multe momente de inactivitate, retras la linia albă. O extremă se zăbovește să facă ceva. Măcar pentru a confirma laudele ce i s-au adus. Oaspeții au avut câteva ocazii clare — în două-trei rînduri mîngea s-a plimbat prin fața porții, iar o dată Ionit a deviat în totalitate lui, a fost slab: Moraru, la centru, iar ceilalți tușier — Moroiu. Cînd căpitanul echipei rezistente a cerut să-l vorbească, arbitrul Moraru i-a arătat cartonașul galben. De ce?

Două meciuri ceva mai bune pînă la Arad și Oradea. Campionii au forțat mult un rezultat favorabil, însă arădenii, mai odihniți, mai proaspeți, le-au opus o replică mai dîră. Deși lipsită de aporții la sută, Desliță, accidentat, Anghelini și Zamfir, accidentat — Steua a făcut o partidă bună împotriva fotbalistilor bihoreni, care au cîștigat, totuși, la limită datorită ambiției și rispei de energie depuse pentru rezultat. După 13 etape liderul înclină steagul.

Cu excepții lui „U“ Cluj-Napoca toate echipele gazde au obținut victorii. În fruntea clasamentului situația rămîne neschimbată. Duelul Steua-Dinamo continuă. O apariție semnificativă: pe locul trei — Politehnica Iași. Teri a învins, la scor, revelația începutului campionatului — A.S.A. Tg. Mureș. Ge puțîn a dăruțat minutu în fotbal. Și la mureșeni au jucat Boloni, Hajnal... pe care-i regăseam cînd nu sînt titularizați în națională. Cine sîi mai înțar la sută. De poli lașter drept cuvînt, în fața unor asemenea realități de ce Mircea Sandu și nu Costea — 8 goluri — de la Iași (ambii promoșiți din div. II) în înia ofensivă a tricolorilor? Dar, să nu ne mai plinem întrebări. E vremea analizei.

Am preferat Giuleștiul. Ne-am dat vedem două echipe care n-au dat jucătorii lotului național. Ne-am zis că băieții de la Rapid și F.C.M. Reșița, avînd două săptămîni de pregătire și antrenament, vor minca foc. Dar n-a fost așa. Jucăm numai cei ce aveau balonul, ceilalți priveau și dădeu să întimpla să treacă mîngea prin preajmă, de-abia atunci luau startul. Un start greoi, desigur, în stilul propriu fotbalistilor noștri. Unde este această mișcare în teren a jucătorilor fără mîngie, care dă dinamism și eficacitate acțiunilor? Ne-am recomandat pînă pînă că terenul actual stadion nu e bun de joc, ci numai de antrenament: prea este denivelat, hîrtipol, prea imprimă bătăiea tracterilor anapoda, păcîlînd jucătorii. Dar, mă rog, dacă nu deranjează pe nimeni, Rapidul a marcat două goluri — autori: Neagu și Rontea — din acțiuni reușite, că dacă n-ar fi fost pierdut Oaspeții mi s-a părut că leagă mai bine jocul, au avut perioade de dominare, însă com-

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### Fotbal XIV. În afară de „U“ Cluj-Napoca gazdele au obținut victorii

CLASAMENT	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
STEUA	14	8	2	34	14	30				
Dinamo	16	9	1	33	16	19				
Politehnica Iași	17	7	1	34	13	13				
S.C. Bacău	13	7	1	14	13	13				
F.C. Bihor	16	6	3	17	17	15				
Rapid	14	5	6	14	14	15				
F.C.M. Reșița	14	6	2	15	15	14				
A.S.A. Tg. Mureș	14	2	6	19	20	14				
F.C.M. Reșița	16	8	6	14	20	14				
Univ. Craiova	16	8	1	15	13	13				
Sp. studențesc	13	6	1	14	15	13				
F.C. Constanța	14	6	1	15	16	13				
Univ. Timișoara	14	5	6	20	24	13				
U.T.A. F.C. Constanța	14	5	6	14	12	12				
Olimpia	14	4	6	14	21	13				
„U“ Cluj-Napoca	14	4	7	17	17	11				
„U“ Cluj-Napoca	14	4	7	14	23	11				
C.F.R.	16	4	7	9	18	10				

## ETAPA VIITOARE

(duminică, 23 noiembrie)

Steua — Universitatea Craiova, Dinamo — S.C. Bacău, C.F.R. Cluj-Napoca — Politehnica Iași, Politehnica Timișoara — U.T.A. F.C. Constanța — Rapid, A.S.A. Tirgu Mureș — Sportul studențesc, F.C. M. Reșița — „U“ Cluj-Napoca, Olimpia Satu Mare — F.C. Bihor și Jiul — F.C. Argeș.

## DIAGRAMA ETAPEI

F. C. BIHOR — STEUA 3-2 (2-1). Iordanescu a deschis scorul în min. 13, după care crădeanu Florescu a înscris două goluri spectaculoase (min. 20 și min. 23). După 12 minute de la reluare, fundasul Sameș, infiltrat în linia de atac, a adus egalarea, iar în min. 76, fundasul Popovici a „semnat“ golul victoriei, transformînd un penalty. Așadar, de la 17 august, liderul cunoscut primul eșec — al doilea în deplasare. La tineret-speranțe, 2-1, U.T.A. — DINAMO 1-0 (0-0). Gardiea au prestat un joc mai bun în repriza secundă, obținînd o victorie meritată, prin golul „semnat“ de Coline (min. 88). La tineret-speranțe, 3-0, POLITEHNICA TIMISOARA — OLIMPIA SATU MARE 3-0 (0-0). Gardiea s-au detașat în repriza secundă, cînd au înscris prin Istrătescu (min. 40) și Colea, de două ori (min. 74 și min. 84). La tineret-speranțe, 3-0, POLITEHNICA IAȘI — A.S.A. TIRGU MUREȘ 3-0 (2-0). Formația ieseană a reușit o victorie concludentă, trecînd pe locul 3 în clasament. Au înscris: Ispir — autogol (min. 29) și Costea, de două ori (min. 40, min. 58. (M.L.).

V. CĂBULEA

MINISTERUL INDUSTRIEI CHIMICE  
CENTRALA INDUSTRIALĂ DE ÎNGRAȘAMINTE CHIMICE  
COMBINATUL DE ÎNGRAȘAMINTE CHIMICE  
VALEA CALUGĂREASCĂ, JUDEȚUL PRAHOVA,  
INCADREAZĂ IMEDIAT:

- Șef birou transporturi, vechime minimum 7 ani — inginer de profesie exploatare căi ferate și activitate la C.F.R. sau în sectorul transporturi C.F.U. din unități industriale.
  - Tehnicienii pentru încălzire-descălzire și exploatare C.F.U.
  - Șef stație C.F.U. cu stagiu în C.F.R.
  - Împegați mișcare C.F.U.
  - Mecanici exploatare locomotive L.D.H.
  - Electricieni și mecanici întreținere locomotive L.D.H.
  - Vaghetari vagoane, manevrării vagoane, șef manevră vagoane, locușii revizii vagoane.
  - Ficher și șef de echipă întreținere linii C.F.U.
  - Soteli și mecanici întreținere auto și DIESEL.
  - Buldozeriști.
  - Operatori chimici.
  - Muncitori necalificați pentru muncă în țesărie și acord în vederea calificării în meseriile de mai sus și ca operatori chimici.
  - Remunerările conform legislației în vigoare.
- C.I.C. Valea Calugărească, telefon: 1 08 00, interior 234 sau 233.

INTREPRINDEREA MECANICĂ  
A AGRICULTURII  
ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE BUCUREȘTI,

Calea Giulești 1, Sectorul 7, încadrează maiștri construcții mașini prelucrări prin așchiere și electricieni.

Relații telefon 49 42 43/125.

## CE MAI FACI, CANDID?

(Urmare din pag. 1)

generoși. Dar Păcurăntoane, profesionistul neînțelegerii politice? Mă tem că nu poate fi explicat chiar atât de ușor și că o altă justificare, nici vorbă nu poate fi. Cred că este un ipocrit, josnic desigur, dar care-și joacă ipocritezile fără să cliposească amîngîndu-se că-l are meritu în față pe Candid. Pentru ce să-l fac mai accesibil am să vulgarizez puțin lucrurile: să ne închinăm cu Păcurăntoane ar fi strămășul modernilor hipnotici care și disprețuiesc boala, firește, în literatură lucrurile sînt ceva mai complexe decît în realitate fiindcă nici Candid nu chiar atât de credul cîi s-ar părea (înșuși) Don Quijote, știe toată lumea, avea bizarile lui momente de realism și omăru luciditate), după cum Păcurăntoane și-a mic dogmatic perfect, incit să renume în fapt la ceea ce denigrează în conversație (probabil că fiecare se străduia, cu o sîrghișă am zice noi astăzi demnă de o cauză mai bună, să fie luat drept acela care dorea să pară). Oricum, însă, nu pledez, sper să se înțeleagă, pentru credulitatea sau vobloasa navitate a transformării Candid și nici, doamne fereste, pentru „frumusețea“ profesiunii lui Păcurăntoane: sînt doar impresiile de realism inepuizabil al literaturii, în speță al romanului filozofic scris de Voltaire. Mai precis, de optimismul său malpăstor care ne face să înțelegem mai bine că, în realitate, nu putem năzu la fericire prefăcîndu-ne o fi mai presus de toate. Nu-i așa că toată filozofia lui Voltaire stă în acest realism... „Iuresc“? Cred că micul roman filozofic voltairean n-a încetat să fie una dintr-o capodoperă literaturii pentru tineret, citit de ceruții și discutată pe bună dreptate în zilele noastre.

INSTITUTUL DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE CLUJ-NAPOCA

ANUNȚĂ SCOATAREA LA CONCURS A URMĂTOARELOR POSTURI DIDACTICE VACANTE:

FACULTATEA DE MEDICINĂ GENERALĂ

1. Asistent (fizician) la Catedra nr. 8 Discipl. Biofizica medicală poz. 6
2. Asistent stagiar la Catedra nr. 1 Discipl. Microbiologie poz. 5
3. Asistent stagiar la Catedra nr. 2 Discipl. Cl. Chirurgie I poz. 7
4. Asistent stagiar la Catedra nr. 4 Discipl. Cl. Chirurgie III poz. 8
5. Asistent stagiar la Catedra nr. 6 Discipl. Cl. Pediatrice II. poz. 7
6. Asistent stagiar la Catedra nr. 8 Discipl. Fiziologie poz. 12
7. Asistent stagiar la Catedra nr. 15 Discipl. Radiologie poz. 5

Candidații la concurs vor depune în termen de 15 zile de la data apariției acestui anunț în Buletinul Oficial al R.S.R., Partea III-A, la Secretariatul Rectoratului I.M.F. Cluj-Napoca din Str. I. Mal, nr. 13, cererea de înscriere la concurs însoțită de actele prevăzute de Legea nr. 6/1969, privind Statutul personalului didactic, publicată în Buletinul Oficial al R.S.R., Partea I, nr. 33 din 15 martie 1969.

Concursul se va ține la sediul Institutului în termen de cel mult 15 zile de la data expirării termenului de înscriere la concurs.

Informații suplimentare și tematica de concurs se pot obține la Rectoratul Institutului de Medicină și Farmacie din Cluj-Napoca Str. I. Mal nr. 13 telefon 2 61 79.



Oficiul Național de Turism „Carpați” — București prin Agenția de excursii cu turști români strănătate și oficiile județene de excursii din țară organizează cu prilejul revoluției 1975/1976 excursii în:

- R. S. CEMOSLOVACA — cu petrecerea revoluției la Praga, pe următoarele itinerarii:
  1. București — Bratislava — Brno — Praga — Budapesta — București;
  2. București — Brno — Praga — Budapesta — București;
  3. București — Budapesta — Praga — Bratislava — București.
 Plecățile în aceste excursii au loc în zilele de 26, 27 și 28 decembrie 1975, transportul fiind asigurat cu trenul.
- R. P. BULGARIA — cu petrecerea revoluției la Sofia; Plecarea cu trenul în ziua de 29 decembrie 1975.

Informații și înscrieri la Agenția de excursii din București, Calea Victoriei 100, telefon: 16 44 31, sau la toate oficiile și filialele de turism din țară.







# Eveniment istoric în cronică relațiilor frățești româno-vietnameze

În aceste zile s-au înscris noi și elocvente fapte în bogata cronică a relațiilor de prietenie și colaborare frățească dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Vietnam, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Cei din Muncă din Vietnam, adăugându-se noi mărituri ale solidarității militante și cooperării fructuoase între popoarele române și vietnameze. Vizita oficială de prietenie efectuată în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R., a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte României, și a guvernului român, de delegația de partid și guvernamentale a R.D. Vietnam, condusă de tovarășul Le Duon, prim-secrutar al C.C. al Partidului Cei din Muncă din Vietnam, prin rezultatele rodnice ale dialogului, prin atmosfera prietenoasă, de înțelegere frățească care a caracterizat întreaga vizită, constituie o expresie grațioasă a hotărârii României și a prieteniei noastre, pentru ca, în spiritul hotărârilor congreselor IX, X, XI ale partidului, în vederea extinderii și aprofundării unității, coeziunii și solidarității dintre toate partidele comuniste și muncitorești, dintre toate forțele democratice, revoluționare, progresiste și antiimperialiste, pentru asigurarea păcii și securității internaționale, pentru fărâșirea unei lumi noi, bune și mai drepte.

Despărțiri prin mari distanțe geografice, popoarele țărilor noastre s-au aflat mereu alături în lupta pentru realizarea aspirațiilor lor seculare de libertate, independență și progres. Ultimele trei decenii, în noile condiții create de instaurarea puterii populare în România și nordul Vietnamului, auveau să consimneze oșezarea pe baze trainice a prieteniei, solidarității și colaborării multilaterale româno-vietnameze. În anii din urmă, în care eroicul popor vietnamez s-a angajat cu toată ființa sa națională în lupta împotriva agresiunii imperialiste și a sprijinirii acesteia, animată de cele mai sincere sentimente de solidaritate internațională, partidul și poporul nostru au acordat poporului frate vietnamez, în tot decursul războiului, întru totul sprijin material, po-

litic, militar, diplomatic și moral, militând cu toată fermitatea pentru încetarea intervențiilor străine, pentru respectarea dreptului imprescriptibil al vietnamezilor de a-și alege în mod liber și independent calea dezvoltării. Continuare a convorbirilor la nivel înalt, în cadrul cărora vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în R.D. Vietnam, în anul 1971, s-a dovedit ca un moment deosebit însemnat pentru prietenia și cooperarea dintre popoarele și partidele noastre, vizita delegației conduse de tovarășul Le Duon a avut loc în noile condiții ale victoriei strălucite raportate de poporul vietnamez, de celelalte popoare din Indochina. „Această victorie — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — se înscrie ca un aport de cea mai mare însemnătate în lupta împotriva politicii imperialiste, coloniale și neocoloniale, noi considerăm că eroica luptă a poporului vietnamez a constituit un sprijin și pentru poporul nostru, pentru cauza socialismului în general, pentru apărarea dreptului fiecărui popor de a-și decide de sine-stăătător propriile destine, pentru cauza colaborării și păcii”. Așa cum rezultă din Declarația comună, țara noastră salută cu satisfacție hotărârea adoptată în aceste zile de forurile în drept al Republicii Democratice Vietnam și Republicii Vietnamului de Sud privind reunificarea națională pe linie de stat, în conformitate cu auzimtele legitime ale celor 45 milioane de vietnamezi. Referindu-se la sprijinul activ, multilateral pe care România l-a acordat cauzei revoluționare a Vietnamului, tovarășul Le Duon, la marea întâlnire din Capitală, spune: „Sprijinul și ajutorul democratic neavând contribuția la întărirea potențialului poporului vietnamez, încurajându-l în lupta sa pentru victoria finală. Aceste gesturi frumoase și actiuni pline de semnificație constituie o expresie a prieteniei frățești ce leagă cele două popoare vietnameze și române. Vă rugăm, dragi tovarăși și prieteni români, să primiți și cu această ocazie recunoștința sinceră a partidului, guvernului și poporului vietnamez”. Cu prilejul convorbirilor a fost reafirmată solemn hotărârea celor două părți de a întări și con-

# de presă 10 zile

## Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

### Organizația trebuie adaptată la condițiile contemporane

Dezbaterile din Comitetul juridic al Adunării Generale asupra inițiativei vizând creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în viața economică și politică a lumii contemporane și democratizarea sa evidențiază dorința majorității covârșitoare a statelor membre de a vedea organizarea și dezvoltarea acesteia în condiții moderne și eficiente. Pentru aceasta, sublinia reprezentantul O.N.U., șeful delegației, Organizația Națiunilor Unite trebuie adaptată la condițiile contemporane, fundamentul său trebuie să fie păcii și bună înțelegere între statele membre. Organizația nu este un club de state, în principal european. Actuala reprezentare din O.N.U. reflectă o

noastră arie de evoluții, preocupări și deziderate, acestora adăugându-li-se în ultimul timp o nouă dimensiune, cea a dezvoltării și cooperării economice internaționale.

Alting Von Gotsau, reprezentantul Olandei, a subliniat că, în ciuda apropierii sale de universalitate, și a generării unor noi forme de colaborare, eficacitatea organizației ca instrument al menținerii păcii și ca centru de armonizare a acțiunilor statelor nu s-a îmbunătățit. De aceea, Comitetul ad-hoc pentru Carta O.N.U. trebuie să examineze propunerile vizând sporirea eficacității Națiunilor Unite. De asemenea, creșterea rolului organizației, îmbunătățirea funcționării sale ca statelor membre să folosească din plin cadrul și mecanismele organizației.

### Conakry: Delegația română primită de președintele Ahmed Sekou Toure

Președintele Republicii Guineea, Ahmed Sekou Toure, a primit delegația română condusă de general-maior George Gomoniu, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului Apărării naționale, secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei, care participă la festivitățile prilejuate de cea de-a V-a aniversare a victoriei poporului guineez împotriva agresiunii imperialiste.

Din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul delegației române a transmis un mesaj de urări de sănătate și noi succese președintelui Ahmed Sekou Toure de prosperitate poporului guineez.

Mulțumind pentru mesaj, președintele Ahmed Sekou Toure a transmis urările sale de sănătate și prietenie președintelui Nicolae Ceaușescu, de bunăstare și progres poporului român, și-a exprimat satisfacția pentru prezența delegației române la sărbătorirea poporului guineez.

### Lucrările Conferinței pentru reunificarea Vietnamului

La Saigon a avut loc cea de-a 3-a sesiune a Conferinței politice consultative pentru reunificarea națională pe linie de stat a Vietnamului. În cadrul sesiunii, conducătorul delegației Vietnamului de nord, Truong Chinh, a susținut dezbaterile o serie de probleme în vederea reunificării pe plan stat a Vietnamului.

Nguyen Thi Binh, membru al Secretariatului conferinței, a dat citire mesajelor de felicitare adresate conferinței de către statele și organizațiile de masă vietnameze, precum și de rezidenții vietnamezi din străinătate.

Numerosi delegați care au luat cuvântul au reafirmat dorința profundă a maselor populare de a realiza zona de pace și bună înțelegere între Vietnamul de nord și de sud, în baza independenței și socialismului și au aprobat măsurile întreprinse în vederea intensificării grăbite a reunificării pe linie de stat.

### Pentru reunificarea pașnică și independentă a Coreei

Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite a adoptat cu 54 de voturi, 43 contra și 42 abțineri un proiect de rezoluție privind reunificarea pașnică și independentă a Coreei și a accelerarea reunificării independente și pașnice a Coreei.

Crearea condițiilor favorabile pentru transformarea armistitiului într-o pace deplină în Coreea și accelerarea reunificării independente și pașnice a Coreei este o sarcină comună a comunității Națiunilor Unite din sudul Coreei, retrăgerea necondiționată a tuturor forțelor străine staționate în această parte a țării sub drapelul Națiunilor Unite, înlocuirea acordului de armistițiu cu un tratat de pace între părțile interesate, respectiv Republicii S.U.A. și Republicii Populare Democratice Coreeană, adoptarea de măsuri vizând reducerea for-

țelor armate ale Nordului și Sudului pentru crearea condițiilor necesare progresului pe calea unificării țării.

În constituirea lucrărilor sale, plenara Adunării Generale a adoptat în unanimitate raportul Comitetului politic asupra cooperării internaționale pentru folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice. Într-o altă parte, raportul recomandă adoptarea de măsuri pentru facilitarea folosirii cercurilor din domeniul spațiului extraterestru pentru aplicații practice în dezvoltare, în scopul accelerării progresului economic și social al țărilor în curs de dezvoltare. Adunarea Generală a adoptat apoi cu 109 voturi, nici unul contra, și 19 abțineri raportul Comitetului politic asupra transpunerii în fapt a declarației cu privire la întărirea securității internaționale. Documentul cheamă statele membre să respecte cu strictețe principiile Cartei O.N.U. și reafirmă, între altele, opoziția față de Adunării Generale asupra practicilor de folosire a forței sau amenințări cu forța în relațiile internaționale, contra intervenției, agresiunii, ocupației străine și altor mijloace de acțiuni politice și economice prin care se încearcă violarea suveranității, integrității teritoriale, independenței și securității statelor. Totodată, raportul recomandă adoptarea de măsuri pentru oprirea cursului înarmărilor și promovarea dezarmării.

### Noi acțiuni represive împotriva mișcării de opoziție din Spania

În Spania continuă cu intensitate acțiunile represive împotriva tuturor celor care, într-un fel sau altul, își exprimă opoziția față de politica oficială. În comunicat difuzat la Paris de Uniunea militară democratică — ce reprezintă mișcarea de opoziție din cadrul armatei spaniole — menționează că nouă ofițeri din artilerie și infanterie au constituit recent un comitet onorabil și disciplinat, pentru a protesta față de activitatea asanumitelor consilii de război. Totodată, comunicatul face cunoscut că cei 12 ofițeri arestați în cursul vizitei la Madrid și Barcelona au fost supuși, în închisoare, unui tratament inuman, de care nu este străină politica politică, uneori a frământărilor care acționează independent de lupta militară.

În același timp, agențiile internaționale de presă informază despre continuarea valului de arestări declanșat în rândul diferitelor sectoare și partide sociale din Spania. La Bilbao, cinci persoane au fost reținute, marti, sub acuzația că ar colabora cu organizația bască „ETA”.

În acest context, adoptarea de către cortesuri (parlament) a unei legi privind eligibilitatea viitorilor consilii din administrația municipală prin vot universal, direct și secret, nu poate apărea decât ca o încercare nereușită de a modifica imaginea unui regim care încalcă în permanență cele mai elementare drepturi democratice.

Intr-un articol consacrat situației generale din Spania, ziarul francez „Le Monde” analizează fundalul economic și social al acțiunilor represive din această țară. Ziarul francez amintește în acest context problemele grave cu care este

### Agendă încărcată pentru Parlamentul britanic

Parlamentul britanic și-a început miercuri noua sesiune odată cu prezentarea de către regina Elisabeta a II-a a mesajului tronului.

În fața celor două camere reunite ale Parlamentului — Camera Comunelor și Camera Lordurilor — s-a prezentat un raport al guvernului care cuprinde propunerile legislative ale guvernului pentru noua sesiune. Este vorba de un amplu program, reprezentând nu mai puțin de 28 de proiecte de lege, care urmează să fie dezbătute și aprobate de Parlament în cursul unui an întreg. Printre noile proiecte, care și-au găsit oglindirea în mesajul tronului, se numără și cele privitoare la naționalizarea industriei aeronautice și a celei de construcții și reparații navale. Alte proiecte de lege se referă la probleme legate de învățământ, ocrotirea sănătății, drepturile sindicale etc. S-a anunțat de asemenea, decizia guvernului de a introduce proiecte de lege asupra instituirii unor adunări legislative în Scoția și Țara Galilor.

### PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

#### Peste un milion de șomeri în Franța

● DATELE statistice publicate de Ministerul Muncii arată că în Franța, în luna octombrie, numărul șomerilor a continuat să crească, fiind înregistrate 1.015.600 persoane aflate în căutarea unui loc de muncă. În octombrie 1974, numărul șomerilor era de 630.000, iar în septembrie a.c. de 945.800.

Pînă în prezent, numărul șomerilor în Franța nu a mai depășit, potrivit estimărilor oficiale, cifra de un milion, deși, în mai multe rânduri, reprezentanții sindicatelor declarau că nu aceasta este situația reală. La ora actuală, potrivit aprecierii sindicatelor franceze, peste 1,3 milioane de oameni nu beneficiază de locuri de muncă.

#### Senatul American a aprobat, cu 87 de voturi pentru și 7 împotriva, proiectul de lege care prevede alocarea sumei de 112,6 miliarde dolari pentru cheltuielile militare ale S.U.A. în perioada de 15 luni care a început la 1 iulie a.c.

● ÎN CADRUL Festivalului artelor de la Belo Horizonte, la Palatul Artelor a avut loc, sub auspiciile Secretariatului pentru cultură, al statului brazilian Minas Gerais, o gală de filme documentare românești.

● POSTUL DE RADIO Beirut a informat că 15 districte și suburbiile orașului sînt nesigure și aproape în tot cursul zilei s-au înregistrat schimburi intermitente de focuri de armă automate și mortiere. Potrivit rapoartelor libaneze, cinciorecize la Beirut din ultimele 24 de ore a-au soldat cu 19 morți și 35 de răniți. Premierul Rashid Karame a declarat că forțele de securitate își vor intensifica activitatea pentru a pune capăt acestor încercări ale acorului de încetare a focului.

#### S.U.A. : Bugetul apărării votat de Senat

● SENATUL AMERICAN a aprobat, cu 87 de voturi pentru și 7 împotriva, proiectul de lege care prevede alocarea sumei de 112,6 miliarde dolari pentru cheltuielile militare ale S.U.A. în perioada de 15 luni care a început la 1 iulie a.c.

● ÎN CADRUL sesiunii financiare precedent (de 12 luni), bugetul militar al S.U.A. a fost de 82,6 miliarde dolari. Sporirea cheltuielilor militare americane cu 7,4 miliarde dolari în nivelul unui an calendaristic, face ca acestea să reprezinte aproximativ o treime din totalul cheltuielilor care se fac anual în lume pentru înarmare.

Deoarece Camera Reprezentanților a aprobat un buget al cheltuielilor militare de 111,8 miliarde dolari, un comitet mixt al celor două camere ale forului legislativ urmează să se întrunească în zilele următoare pentru realizarea unui compromis în această problemă.

#### Furtună neobișnuită în Iugoslavia

● O FURTUNĂ de o putere nemaîntîlnită în ultimii 70 de ani, însoțită de plozi torențiale, s-a abătut asupra peninsulei Istria, din nord-vestul Iugoslaviei. Ploia a provocat, între altele, alunecări de teren, de pe urma cărora s-au înregistrat accidente. De pildă, expresul de pe linia Pola-Zagreb a deraiat, traficul în această zonă fiind întrerupt. Pe de altă parte, în apropierea orașului Pola s-au produs inundații. De asemenea, furtuna a întrerupt traficul dintr-un port și unele insule de litoral. Daune considerabile au fost înregistrate în zona localităților Makarska de pe litoral — relatează agenția Tanjug.

# UN NOU SUCCES AL STINGHI ITALIENE

O deplasare generală spre stînga a corpului electoral italian, manifestată pregnant la „votul istoric” din 15 iunie, a fost înregistrată și în alegerile comunale parțiale desfășurate duminică și luni, pentru reînnoirea organelor locale din 125 de orașe și comune.

Președintele Republicii Guineea, Ahmed Sekou Toure, a primit delegația română condusă de general-maior George Gomoniu, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului Apărării naționale, secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei, care participă la festivitățile prilejuate de cea de-a V-a aniversare a victoriei poporului guineez împotriva agresiunii imperialiste.

Președintele Republicii Guineea, Ahmed Sekou Toure, a primit delegația română condusă de general-maior George Gomoniu, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului Apărării naționale, secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei, care participă la festivitățile prilejuate de cea de-a V-a aniversare a victoriei poporului guineez împotriva agresiunii imperialiste.

Președintele Republicii Guineea, Ahmed Sekou Toure, a primit delegația română condusă de general-maior George Gomoniu, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului Apărării naționale, secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei, care participă la festivitățile prilejuate de cea de-a V-a aniversare a victoriei poporului guineez împotriva agresiunii imperialiste.

### Sedința Comitetului miniștrilor apărării ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 18 și 19 noiembrie 1975, la Praga, a avut loc sedința ordinară a Comitetului miniștrilor apărării ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

La lucrările sedinței au luat parte miniștrii apărării ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia, comandantul suprem al Forțelor Armate Unite și Șeful Statului Major al Forțelor Armate Unite.

În cursul lucrărilor au fost examinate probleme ale perfecționării în continuare a metodelor de pregătire a trupelor și

### Comunicat privind încheierea reuniunii Comisiei redacționale pentru pregătirea Conferinței partidelor comuniste și muncitorești din Europa

În zilele de 17-19 noiembrie 1975 s-a desfășurat la Berlin reuniunea Comisiei redacționale pentru pregătirea Conferinței partidelor comuniste și muncitorești din Europa.

În cursul lucrărilor au luat cuvîntul reprezentanții celor

### Rezervă și scepticism după reuniunea de la Rambouillet

Presă occidentală comentează cu rezervă și scepticism rezultatele reuniunii la nivel înalt a celor șase state occidentale industrializate: Franța, Marea Britanică, R.F. Germania, Japonia, Italia, S.U.A., desfășurată recent la Rambouillet, lângă Paris. „Rezultatele întîlnirii sînt încă apreciate cu scepticism în Franța”, scrie „Die Presse” din Viena. „Rezultatele întîlnirii sînt încă apreciate cu scepticism în Franța”, scrie „Die Presse” din Viena.

### de toate

● MULT MAI VALOROS DECît SE CREDEA. Diamantul „Hope”, care se află din 1858 în proprietatea Institutului Smithsonian din Statele Unite s-a dovedit mai valoros decît în urma unor sale evaluări, care a avut loc în 1858. Specialiștii au constatat că și are de fapt în loc de 44,3 carate, după se credea pînă nu de mult. Diferența are explicația prin faptul că prima măsurare a fost făcută în carate englezești, iar cea de-a doua în carate metriche. Diamantul „Hope” se află expus în Muzeul național de istorie naturală din cadrul Institutului Smithsonian și a fost donat în anul 1858 de către un grup de persoane. ● CINEVAI ÎNTRU UN MOMENT ÎN DIFICULTATE. Industria cinematografică din România este în dificultate din cauza epurării din cadrul industriei cinematice din țară. ● DETECTOR DE PLUMB. Un grup de cercetători ai Universității din Stockholm au pus la punct un dispozitiv cu ajutorul căruia pot fi detectate particulele de plumb, abuzul sau supra-dozarea acestora fiind cauza epidemiei de boala Alzheimer. ● PREMIERĂ AERIANĂ. Albulul vest-european a traversat Atlanticul fără escală. Premiera acestui zbor a fost realizată cu un avion de tip „Boeing” care a străbătut distanța de 5.800 km, dintre Paris și New York, în opt ore și douăzeci și două minute. Albulul va asigura, în perioada următoare, o cursă regulată New York - Paris - București - Port-de-France. ● INCENDIILE DIN SPANIA. Datorită vîntului puternic care s-a abătut marți asupra regiunii estice a Spaniei, incendiile ce au izbucnit în pădurile din această zonă s-au extins, devastînd întreaga regiune. Ceva de șase sute de pompieri sprijinite de armată și populație nu au putut stăvili focurile, care au mistuit deja 14.000 ha de pădure. ● DESCOOPERAREA ARHEOLOGICĂ ÎN AMERICA DE SUD. Geologii de la Universitatea Tucuman au descoperit într-o regiune din Argentina fosile datînd de peste 800 milioane ani. Potrivit specialiștilor, aceste fosile aparțin unor nevertebrate marine, și consemnează în istoria noastră o cursă submersă a vieții marine care a fost descoperită pe continentul Americii de Sud. ● ÎNUNDAȚILE DIN ITALIA. Ploile care au început sîmbătă sînt încă fără întrerupere, în partea centrală a Italiei au izbucnit din nou situații din împrejurimile Romei, unde rîurile sînt din nou pline și a provocat mari inundații. Orelate Ortice. Dura și împrejurimile lor sînt grav afectate de inundații. În nordul țării ploile sînt însoțite de abundente căderi de zăpadă, care agravează și mai mult situația.

### Cinema

### pentru timpul dumneavoastră liber

JOI, 20 NOIEMBRIE 1975

● ANCHETA : Scala (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101; 103; 105; 107; 109; 111; 113; 115; 117; 119; 121; 123; 125; 127; 129; 131; 133; 135; 137; 139; 141; 143; 145; 147; 149; 151; 153; 155; 157; 159; 161; 163; 165; 167; 169; 171; 173; 175; 177; 179; 181; 183; 185; 187; 189; 191; 193; 195; 197; 199; 201; 203; 205; 207; 209; 211; 213; 215; 217; 219; 221; 223; 225; 227; 229; 231; 233; 235; 237; 239; 241; 243; 245; 247; 249; 251; 253; 255; 257; 259; 261; 263; 265; 267; 269; 271; 273; 275; 277; 279; 281; 283; 285; 287; 289; 291; 293; 295; 297; 299; 301; 303; 305; 307; 309; 311; 313; 315; 317; 319; 321; 323; 325; 327; 329; 331; 333; 335; 337; 339; 341; 343; 345; 347; 349; 351; 353; 355; 357; 359; 361; 363; 365; 367; 369; 371; 373; 375; 377; 379; 381; 383; 385; 387; 389; 391; 393; 395; 397; 399; 401; 403; 405; 407; 409; 411; 413; 415; 417; 419; 421; 423; 425; 427; 429; 431; 433; 435; 437; 439; 441; 443; 445; 447; 449; 451; 453; 455; 457; 459; 461; 463; 465; 467; 469; 471; 473; 475; 477; 479; 481; 483; 485; 487; 489; 491; 493; 495; 497; 499; 501; 503; 505; 507; 509; 511; 513; 515; 517; 519; 521; 523; 525; 527; 529; 531; 533; 535; 537; 539; 541; 543; 545; 547; 549; 551; 553; 555; 557; 559; 561; 563; 565; 567; 569; 571; 573; 575; 577; 579; 581; 583; 585; 587; 589; 591; 593; 595; 597; 599; 601; 603; 605; 607; 609; 611; 613; 615; 617; 619; 621; 623; 625; 627; 629; 631; 633; 635; 637; 639; 641; 643; 645; 647; 649; 651; 653; 655; 657; 659; 661; 663; 665; 667; 669; 671; 673; 675; 677; 679; 681; 683; 685; 687; 689; 691; 693; 695; 697; 699; 701; 703; 705; 707; 709; 711; 713; 715; 717; 719; 721; 723; 725; 727; 729; 731; 733; 735; 737; 739; 741; 743; 745; 747; 749; 751; 753; 755; 757; 759; 761; 763; 765; 767; 769; 771; 773; 775; 777; 779; 781; 783; 785; 787; 789; 791; 793; 795; 797; 799; 801; 803; 805; 807; 809; 811; 813; 815; 817; 819; 821; 823; 825; 827; 829; 831; 833; 835; 837; 839; 841; 843; 845; 847; 849; 851; 853; 855; 857; 859; 861; 863; 865; 867; 869; 871; 873; 875; 877; 879; 881; 883; 885; 887; 889; 891; 893; 895; 897; 899; 901; 903; 905; 907; 909; 911; 913; 915; 917; 919; 921; 923; 925; 927; 929; 931; 933; 935; 937; 939; 941; 943; 945; 947; 949; 951; 953; 955; 957; 959; 961; 963; 965; 967; 969; 971; 973; 975; 977; 979; 981; 983; 985; 987; 989; 991; 993; 995; 997; 999; 1001; 1003; 1005; 1007; 1009; 1011; 1013; 1015; 1017; 1019; 1021; 1023; 1025; 1027; 1029; 1031; 1033; 1035; 1037; 1039; 1041; 1043; 1045; 1047; 1049; 1051; 1053; 1055; 1057; 1059; 1061; 1063; 1065; 1067; 1069; 1071; 1073; 1075; 1077; 1079; 1081; 1083; 1085; 1087; 1089; 1091; 1093; 1095; 1097; 1099; 1101; 1103; 1105; 1107; 1109; 1111; 1113; 1115; 1117; 1119; 1121; 1123; 1125; 1127; 1129; 1131; 1133; 1135; 1137; 1139; 1141; 1143; 1145; 1147; 1149; 1151; 1153; 1155; 1157; 1159; 1161; 1163; 1165; 1167; 1169; 1171; 1173; 1175; 1177; 1179; 1181; 1183; 1185; 1187; 1189; 1191; 1193; 1195; 1197; 1199; 1201; 1203; 1205; 1207; 1209; 1211; 1213; 1215; 1217; 1219; 1221; 1223; 1225; 1227; 1229; 1231; 1233; 1235; 1237; 1239; 1241; 1243; 1245; 1247; 1249; 1251; 1253; 1255; 1257; 1259; 1261; 1263; 1265; 1267; 1269; 1271; 1273; 1275; 1277; 1279; 1281; 1283; 1285; 1287; 1289; 1291; 1293; 1295; 1297; 1299; 1301; 1303; 1305; 1307; 1309; 1311; 1313; 1315; 1317; 1319; 1321; 1323; 1325; 1327; 1329; 1331; 1333; 1335; 1337; 1339; 1341; 1343; 1345; 1347; 1349; 1351; 1353; 1355; 1357; 1359; 1361; 1363; 1365; 1367; 1369; 1371; 1373; 1375; 1377; 1379; 1381; 1383; 1385; 1387; 1389; 1391; 1393; 1395; 1397; 1399; 1401; 1403; 1405; 1407; 1409; 1411; 1413; 1415; 1417; 1419; 1421; 1423; 1425; 1427; 1429; 1431; 1433; 1435; 1437; 1439; 1441; 1443; 1445; 1447; 1449; 1451; 1453; 1455; 1457; 1459; 1461; 1463; 1465; 1467; 1469; 1471; 1473; 1475; 1477; 1479; 1481; 1483; 1485; 1487; 1489; 1491; 1493; 1495; 1497; 1499; 1501; 1503; 1505; 1507; 1509; 1511; 1513; 1515; 1517; 1519; 1521; 1523; 1525; 1527; 1529; 1531; 1533; 1535; 1537; 1539; 1541; 1543; 1545; 1547; 1549; 1551; 1553; 1555; 1557; 1559; 1561; 1563; 1565; 1567; 1569; 1571; 1573; 1575; 1577; 1579; 1581; 1583; 1585; 1587; 1589; 1591; 1593; 1595; 1597; 1599; 1601; 1603; 1605; 1607; 1609; 1611; 1613; 1615; 1617; 1619; 1621; 1623; 1625; 1627; 1629; 1631; 1633; 1635; 1637; 1639; 1641; 1643; 1645; 1647; 1649; 1651; 1653; 1655; 1657; 1659; 1661; 1663; 1665; 1667; 1669; 1671; 1673; 1675; 1677; 1679; 1681; 1683; 1685; 1687; 1689; 1691; 1693; 1695; 1697; 1699; 1701; 1703; 1705; 1707; 1709; 1711; 1713; 1715; 1717; 171